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1. LEGA NAZIONALE DILETTANTI 

1.1. Consiglio Direttivo 

1.1.1. CAMPIONATO ECCELLENZA CALCIO FEMMINILE – CALCIO A 

CINQUE FEMMINILE - SOCIETA’ BI.VEO 

Il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale, nella riunione del 24 Settembre 2020, 

 

- preso atto che la Società BI.VEO, con propria comunicazione inviata a mezzo posta 

elettronica in data 23/9/2020, ha inteso rinunciare a partecipare al Campionato Eccellenza 

Calcio Femminile 2020/21 dopo essersi regolarmente iscritta secondo le modalità ed i 

termini previsti e successivamente alla pubblicazione del relativo calendario gare; 

 

- tenuto conto che l’ A.C.F. BI.VEO ha avanzato contemporaneamente istanza di aderire al 

Campionato Calcio a Cinque Femminile s.s. 2020/21; 

 

- considerate le motivazioni addotte dalla compagine a seguito delle numerose defezioni 

verificatesi nell’organico societario, 

 

ha deliberato 

di accettare la richiesta della Società BI.VEO di ammissione al Campionato Calcio a Cinque 

Femminile 2020/2021. 

 

Il Consiglio Direttivo ha, inoltre, deliberato di modificare la composizione dei gironi del Campionato 

Eccellenza Calcio Femminile spostando la Società MONCALIERI CALCIO 1953 dal girone B al 

girone A, al fine di garantire la stessa composizione dei raggruppamenti in termini di numeri di 

squadre inserite negli stessi: 

 

GIRONE A: CARRARA 90 - CIT TURIN LDE - FEMMINILE JUVENTUS TORINO - LA SERRA                 

- LASCARIS   - MONCALIERI CALCIO 1953  - NOVARA CALCIO SPA - OLYMPIC COLLEGNO    - 

PIEMONTE SPORT 1963  - ROMAGNANO CALCIO A.S.D.   

 

GIRONE B: AREA CALCIO ALBA ROERO   - BORGHETTO BORBERA - FOSSANO CALCIO SSD 

A R.L. - GIOVANILE CENTALLO 2006 - MUSIELLO A.C. SALUZZO 90 - NOVESE CALCIO 

FEMMINILE   - OLIMPIA SOLERO QUATTORDIO - PRO SANTOSTEFANESE 2020   RACCO 86 - 

ROSSELLI2000              

I calendari gare del Campionato Eccellenza Calcio Femminile e Calcio a Cinque Femminile 

risultano allegati al presente comunicato ufficiale di cui fanno parte integrante e sostanziale, per 

effetto di tale deliberazione. 

 

Si precisa che la rinuncia della Società BI.VEO è stata trasmessa al Giudice Sportivo Territoriale 

per le determinazioni di competenza, la cui delibera viene riportata nella specifica sezione. 
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1.2. Segreteria L.N.D. 

1.2.1. COPPA PIEMONTE VALLE D’AOSTA DI PRIMA CATEGORIA – 

GIRONE 14 
Si trascrive – qui di seguito – la nuova calendarizzazione del Girone 14 della Coppa Piemonte 

Valle d’Aosta di Prima categoria: 

 

Giovedì 8 Ottobre 2020 – ore 20.30 

 

ORBASSANO A.S.P.A.   -  PIOSSASCO    Via della Stazione 69 - Airasca                

 

2^ GARA TRIANGOLARE - Giovedì 15 Ottobre 2020 – ore 20.30 

 

 

3^ GARA TRIANGOLARE - Giovedì 22 Ottobre 2020 – ore 20.30 

 

1.2.2. PUBBLICAZIONE PROSSIMO COMUNICATO UFFICIALE  
Si rende noto che nella giornata di Martedì 6 Ottobre 2020 verrà redatto un comunicato ufficiale al 

fine di omologare i risultati delle gare dei Campionati di Eccellenza e Promozione – Girone B in 

previsione del turno di Mercoledì 7/10/2020. 

 

1.2.3. PARTECIPAZIONE DI GIOVANI CALCIATRICI ALL’ATTIVITA’ 

AGONISTICA 

Il Comitato Regionale, valutate le domande ritualmente avanzate dalle Società interessate ed 

esaminata la documentazione prodotta, ha autorizzato – ai sensi dell’art. 34, comma 3 delle 

Norme Organizzative Interne della F.I.G.C. – le sottonotate atlete a partecipare all’attività 

agonistica: 

 

 

 

Si precisa che il termine di scadenza dell’autorizzazione indicato coincide con il rispettivo del 

certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. 

 

 

Cognome e Nome Società Data  nasc. Termine Decorrenza 

TOMATIS MIRIAM FOSSANO CALCIO 01/01/2005 08/09/2021 29/09/2020 

ROBBIONE ELISA FOSSANO CALCIO 01/05/2005 31/01/2021 29/09/2020 

GHIGLIA GLORIA FOSSANO CALCIO 23/11/2005 28/10/2020 29/09/2020 

DEMATTEIS MARTINA FOSSANO CALCIO 12/11/2005 26/07/2021 29/09/2020 

REYNAUDO MELISSA FOSSANO CALCIO 14/10/2004 18/08/2021 29/09/2020 

FERRERI MARTHA FOSSANO CALCIO 27/11/2005 06/10/2020 29/09/2020 

BOZZONE CHIARA FOSSANO CALCIO 17/12/2004 23/09/2021 29/09/2020 
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2. SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO 

2.1. Segreteria S.G.S. 

2.1.1. TORNEO UNDER 16 REGIONALE – RINUNCIA SOCIETA’ GOZZANO  

ED INTEGRAZIONE ORGANICO 

Si rende noto che questo Comitato Regionale,  

 

- preso atto che la Società GOZZANO, con propria comunicazione inviata a mezzo posta 

elettronica in data 25/9/2020 ha inteso rinunciare a partecipare al Torneo Regionale Under 

16 2020/21 dopo essersi regolarmente iscritta nelle modalità e nei termini previsti e 

successivamente alla pubblicazione del relativo calendario gare; 

 

- ravvisato che conseguentemente occorre procedere all’integrazione dell’organico del 

Torneo Regionale Under 16; 

 

- rilevato che trattandosi di attività regionale e che per una corretta gestione delle fasi di play-

off e play-out occorre comunque garantire una medesima composizione dei gironi in termini 

di numero di squadre inserite negli stessi,  

 

ha provveduto ad acquisire dalla specifica graduatoria di merito pubblicata sul comunicato ufficiale 

n. 3 del 21/7/2020 la Società esclusa ARONA CALCIO, la quale va a sostituire nel girone A del 

Torneo Regionale Under 16 la Società GOZZANO, rinunciataria. 

Lo specifico calendario gare del girone A del Torneo Regionale Under 16 che si allega al presente 

comunicato ufficiale di cui fa parte integrante e sostanziale, per effetto di tale deliberazione, dovrà 

leggersi ARONA CALCIO in luogo di GOZZANO. 

 

Si precisa che la rinuncia della Società GOZZANO è stata trasmessa al Giudice Sportivo 

Territoriale per le determinazioni di competenza la cui delibera viene riportata nella specifica 

sezione. 

 

2.1.2. CAMPIONATO UNDER 15 REGIONALE – RINUNCIA SOCIETA’ 

GOZZANO  ED INTEGRAZIONE ORGANICO 

Si rende noto che questo Comitato Regionale,  

 

- preso atto che la Società GOZZANO, con propria comunicazione inviata a mezzo posta 

elettronica in data 25/9/2020 ha inteso rinunciare a partecipare al Campionato Regionale 

Under 15 2020/21 dopo essersi regolarmente iscritta nelle modalità e nei termini previsti e 

successivamente alla pubblicazione del relativo calendario gare; 

 

- ravvisato che conseguentemente occorre procedere all’integrazione dell’organico del 

Campionato Regionale Under 15; 

 

- rilevato che trattandosi di attività regionale e che per una corretta gestione delle fasi di play-

off e play-out occorre comunque garantire una medesima composizione dei gironi in termini 

di numero di squadre inserite negli stessi; 



 

5 

 

 

- appurato che le Società inserite nella posizione della graduatoria di merito dei ripescaggi 

nelle posizioni n. 10, 11, 12, 13  e 14, rispettivamente CASTELLAZZO B.DA, BARCANOVA 

CALCIO, POL. GARINO, SALUZZO e ATLETICO TORINO, hanno espresso rinuncia alla 

partecipazione al Girone A del Campionato Under 15 Regionale 

 

ha provveduto ad acquisire dalla specifica graduatoria di merito pubblicata sul comunicato ufficiale 

n. 3 del 21/7/2020 la Società esclusa ALBESE, la quale va a sostituire nel girone A del 

Campionato Regionale Under 15 la Società GOZZANO, rinunciataria. 

Lo specifico calendario gare del girone A del Campionato Regionale Under 15 che si allega al 

presente comunicato ufficiale di cui fa parte integrante e sostanziale, per effetto di tale 

deliberazione, dovrà leggersi ALBESE in luogo di GOZZANO. 

 

Si precisa che la rinuncia della Società GOZZANO è stata trasmessa al Giudice Sportivo 

Territoriale per le determinazioni di competenza la cui delibera viene riportata nella specifica 

sezione. 

 

2.1.3. CAMPIONATO UNDER 15 CALCIO A CINQUE 

A seguito della rinuncia pervenuta a mezzo posta elettronica in data 25/9/2020 dalla Società 

POLISPORTIVA DRUENTO ASD al Campionato Under 15 Calcio a Cinque e della richiesta di 

inserimento in tale organico dell’A.S.D. VALDRUENTO, si riporta – in allegato – il nuovo calendario 

gare del girone A che annulla e sostituisce quello pubblicato sul comunicato ufficiale n. 12 del 

14/9/2020. 

 

2.1.4. CALENDARI GARE UFFICIALI – CAMPIONATI UNDER 17 FEMMINILE 

E UNDER 15 FEMMINILE  -  S.S. 2020/21 

Si riportano – in allegato – i calendari gare ufficiali dei Campionati Under 17 Femminile e Under 15 

Femminile – stagione sportiva 2020/21. 

 

L’attività di entrambe le competizioni avrà inizio Sabato 10 e Domenica 11 Ottobre 2020. 

 

Si informa – inoltre – che, a seguito di rinuncia alla partecipazione della Società A.S.D. 

SANGERMANESE CALCIO, il girone A del Campionato Under 15 Femminile risulta così 

modificato: 

 

GIRONE A (12 squadre): ACCADEMIA TORINO CALCIO – AOSTA CALCIO 511 – BULÈ 

BELLINZAGO – CASTELLAMONTE – GOZZANO – INDEPENDIENTE IVREA – JUVENTUS F.C. – 

NOVARA CALCIO – PRO VERCELLI 1892 – TORINO F.C. sq. B – TORINO WOMEN – 

VOLPIANO 

 

Il programma gare della 1^ giornata è allegato al presente Comunicato Ufficiale. 

 

2.1.5. ATTIVITÀ UFFICIALE ESORDIENTI, PULCINI, PRIMI CALCI E PICCOLI 

AMICI – MODALITÀ DI GIOCO FASE AUTUNNALE S.S. 2020-2021 
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In riferimento a quanto in epigrafe si informano le Società che nel sito istituzionale del C.R. 

Piemonte Valle d’Aosta, alla sezione UTILITÀ --> GUIDE E MODULI UTILI, sono state pubblicate le 

modalità di gioco valide per tutte le categorie dell’Attività di Base nella s.s. 2020-2021, con i 

rispettivi referti. La pagina interessata è raggiungibile al seguente link:  
 

https://piemontevda.lnd.it/attivita-di-base-modalita-di-gioco-2020-2021/ 

 

Si invitano tutte le Società a prenderne attenta visione e si rammenta che l’inizio della fase 

autunnale è previsto per sabato 10 ottobre p.v. 

 

PRECISAZIONI ATTIVITÀ PRIMI CALCI 

Vista l'emergenza Covid-19, al fine non creare assembramenti secondo le indicazioni del Ministero 

della Salute, l'attività dei Primi Calci in questa fase autunnale verrà svolta sempre in modalità 

concentramento, ma giocando a due squadre e svolgendo durante l'attività la partita e 

contemporaneamente il gioco a confronto, in due impianti diversi come spiegato nell’apposito file 

consultabile alla pagina sopra indicata.  

 

PRECISAZIONI ATTIVITÀ PICCOLI AMICI 

Per quanto riguarda l'attività della categoria Piccoli Amici, essa verrà svolta nei Centri Federali 

Territoriali e nelle Aree di Sviluppo Territoriale come momento formativo per l'attività che dovrà 

essere svolta in primavera riguardante il programma di sviluppo territoriale, compatibilmente con 

l'emergenza Covid-19.  

 

I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 

comunicati ufficiali. 

 

2.1.6. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO DEL TESSERAMENTO DI 

CALCIATORI “GIOVANI” PER INATTIVITÀ 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento 

dei seguenti tesseramenti di calciatori “Giovani”, per inattività dei medesimi ai sensi dell’Art. 

109, comma 2, delle N.O.I.F.:  

 

Cognome e Nome Data nascita Società Tessera 

LENI LORENZO 21/12/2007 MOREVILLA 102995 

SOSTEGNO GIUSEPPE 01/02/2005 GASSINOSANRAFFAELE 30921 

ARIELLO RICCARDO 14/03/2006 POZZOMAINA 28037 

MONTANINO LORENZO 15/09/2009 SPORTING ORBASSANO 119183 

ERRA STEFANO 19/05/2009 CASTELLETTESE 159379 

RASELLO SIMONE 21/03/2007 VALDRUENTO 120438 

IUSSI SERGIO DANIEL 01/05/2006 POLISPORTIVA GARINO 83722 

GERACI ANTHONY 31/12/2009 KL PERTUSA 155129 

PRINCIGALLI EMANUELE 03/06/2010 KL PERTUSA 206938 

IANNOTTA SIMONE 22/11/2005 PECETTO 6169 

STIVALA MATTIA 04/06/2007 PECETTO 107539 

ZERBO PATRIZIO 20/11/2005 CHISOLA CALCIO 37218 

FALVO ILARIO 08/07/2009 CHISOLA CALCIO 71570 

FRANZE CRISTIAN 21/07/2006 CHISOLA CALCIO 1189 

BERNABEI ALESSIA 21/05/2008 LASCARIS 1943 

VOLPATO MATTIA 04/10/2008 LASCARIS 8043 

ORLANDO MARCO 23/11/2008 LASCARIS 4551 

PALUMBO DAVIDE 03/12/2007 NICHELINO HESPERIA 44132 

https://piemontevda.lnd.it/attivita-di-base-modalita-di-gioco-2020-2021/
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PASINATO ANDREA 14/12/2007 NICHELINO HESPERIA 44142 

TROPIA MATTEO 17/02/2007 NICHELINO HESPERIA 8200 

ROVETTO FLAVIO 29/08/2007 NICHELINO HESPERIA 44121 

DILDA SIMONE 13/11/2009 PIANEZZA 100145 

LOMBARDO LORIS 16/11/2009 PIANEZZA 109973 

GRISORIO ANDREA 24/01/2009 PIANEZZA 92916 

SCABIN NICOLA 18/08/2009 PIANEZZA 92912 

XHILAJ ARGERSI 11/06/2009 PIANEZZA 100148 

DONVITO LUCA 23/03/2009 PIANEZZA 88806 

OLIVO GABRIELE 01/02/2009 PIANEZZA 92870 

CALO MATTIA 17/09/2009 PIANEZZA 120598 

DI BISCEGLIE CRISTIAN 30/07/2009 PIANEZZA 88816 

INDELICATO EDUARDO 23/09/2009 PIANEZZA 88801 

ALLOISIO MATTIA 07/12/2010 PIANEZZA 96075 

ANSELMI MATTEO 20/02/2009 OLMO 82824 

STRANGES LEONARDO 12/05/2010 CASTELLETTESE 116308 
 

 

2.1.7. PROVVEDIMENTO DI ANNULLAMENTO “CARTA ASSICURATIVA” 

DELLA CATEGORIA PRIMI CALCI / PICCOLI AMICI 

Il Comitato Regionale, verificata la documentazione prodotta, ha autorizzato l’annullamento 

delle seguenti “Carte Assicurative” di Primi Calci / Piccoli Amici:  

 

Cognome e Nome Data nascita Società Tessera 

DI MURO SAMUEL 16/05/2014 VIRTUS MERCADANTE 9685031 

TRIVIERI FABIO 24/03/2015 SPAZIO TALENT SOCCER 9576835 

BORDONARO NATAN 26/10/2012 SPAZIO TALENT SOCCER 9556156 
 

 

2.1.8. DEROGHE ALL’UTILIZZO DI GIOVANI CALCIATRICI PER L’ATTIVITÀ DI 

SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO 

Il Presidente Nazionale del Settore Giovanile e Scolastico, viste le richieste formulate dalle Società 

direttamente interessate, letto il parere favorevole del Comitato Regionale, ha autorizzato le 

seguenti calciatrici a partecipare all’attività a fianco di esse evidenziata:  

 

Comunicato Ufficiale n. 30 del 24/09/2020 
 

 

Calciatrice Società di appartenenza Nata il Deroga  

per la categoria 

BECCARI CHIARI JUVENTUS FC SPA 27/09/2004 Under 15 

BERTUCCI SOFIA JUVENTUS FC SPA 30/07/2004 Under 15 

COSTANTINO MARTINA JUVENTUS FC SPA 20/05/2004 Under 15 

NAVA MADDALENA JUVENTUS FC SPA 28/12/2004 Under 15 

NEDDAR IKRAM JUVENTUS FC SPA 11/04/2004 Under 15 

REQUIREZ JENNY JUVENTUS FC SPA 24/03/2004 Under 15 

TALLE DIANA IRINA JUVENTUS FC SPA 16/04/2004 Under 15 
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I Delegati Provinciali e Distrettuali sono invitati a rendere noto quanto sopra tramite i rispettivi 

comunicati ufficiali. 
 

2.1.9. DICHIARAZIONE DI INATTIVITA’ 

La sottonotata Società ha formalmente comunicato la volontà di non partecipare al Campionato di 

competenza e, implicitamente, di rinunciare all’attività agonistica della stagione sportiva 2020/2021: 

 

A.S.D. PRO LOCO COSTIGLIOLE ASTI     codice 949730       

              

2.1.10. SOCIETA’ CHE DISPUTANO GARE SUL PROPRIO CAMPO 

SPORTIVO IN ORARIO DIVERSO DA QUELLO UFFICIALE 

Le Società appresso indicate hanno avanzato istanza di giocare le gare interne nei sottonotati orari 

diversi da quelli ufficiali; i Sodalizi inseriti nello stesso girone delle richiedenti dovranno provvedere 

a restituire entro il termine perentorio del 6/10/2020 la nota a parte che riceveranno dal Comitato 

Regionale manifestando consenso o diniego all’accoglimento dell’istanza. 

 

Il mancato riscontro verrà considerato come tacito assenso. 

 

ALBESE   Camp. Regionale Under 15 – Gir. A  Domenica ore 17.00 

ATLETICO TORINO  Torneo Reg. Under 14 – Gir. E  Sabato ore 17.00 

 

2.2. Modifiche al programma gare 

2.2.1. VARIAZIONI DISPUTA GARE – L.N.D. 

Informiamo i Sodalizi direttamente interessati che le sottonotate Società, contrariamente a quanto 

già dalle stesse reso noto, disputeranno le rispettive gare interne presso i campi sportivi ed agli 

orari di seguito indicati: 

 

VOLPIANO   Camp. di Promozione – Gir.  B Sintetico Via S. Grato - Volpiano 

VOLPIANO   Camp. Reg. Under 19 – Gir.  B Sintetico Via S. Grato – Volpiano 

SANTOSTEFANESE  Camp. Reg. Under 19 – Gir.  E Sabato ore 15.00 

Calciatrice Società di appartenenza Nata il Deroga  

per la categoria 

MELIDONA LETIZIA POL. GRAND PARADIS 06/12/2005 Under 14 (2007) 

Calciatrice Società di appartenenza Nata il Deroga  

per la categoria 

PECCERELLA NADIA DON BOSCO RIVOLI 04/08/2007 Esordienti 2° anno (2008) 

CALTAGIRONE 
ELISABETTA 

DON BOSCO RIVOLI 13/08/2007 Esordienti 2° anno (2008) 

Calciatrice Società di appartenenza Nata il Deroga  

per la categoria 

RAVERA LUISA RACCO 86 17/10/2007 Esordienti Misti 

CANNONE LUCREZIA RACCO 86 12/05/2007 Esordienti Misti 

RIDONI ANNA RACCO 86 17/03/2007 Esordienti Misti 
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TAURUS FUTSAL  Camp. Under 21 Calcio a 5  Sabato ore 19.30 

 

 

2.2.2. VARIAZIONI DISPUTA GARE – S.G.S. 

Informiamo i Sodalizi direttamente interessati che le sottonotate Società, contrariamente a quanto 

già dalle stesse reso noto, disputeranno le rispettive gare interne presso i campi sportivi ed agli 

orari di seguito indicati: 

 

VOLPIANO  Camp. Reg. Under 17 – Gir.  B  Sintetico Via S. Grato – Volpiano 

CANELLI  Camp. Reg. Under 17 – Gir.  E  Domenica ore 10.30 

VOLPIANO  Torneo Reg. Under 16 – Gir.  B  Sintetico Via S. Grato – Volpiano 

CORNELIANOROERO Torneo Reg. Under 16 – Gir.  B  Corso Langhe – Alba 

ASTI    Torneo Reg. Under 16 – Gir.  E S.S. Asti Alba – Reg.roveri Isola d’Asti  

VOLPIANO  Camp. Reg. Under 15 – Gir.  B  Sintetico Via S. Grato – Volpiano 

VOLPIANO  Torneo Reg. Under 14 – Gir.  B  Sintetico Via S. Grato – Volpiano 

VOLPIANO  Torneo Reg. Under 14 seconde sq–Gir.  B Sintetico Via S. Grato – Volpiano 

         Domenica 16.30 

AOSTA CALCIO 511 Camp. Reg. Under 17 C.5   Domenica ore 16.45 

 

 

2.2.3. VARIAZIONI GARE – L.N.D. – S.G.S. 

Si riportano - in allegato – le variazioni al calendario gare. 

 

2.2.4. RECUPERI L.N.D.  

Si riporta - in allegato - il calendario gare relativo alle gare di recupero dei Campionati di Lega 

Nazionale Dilettanti. 

 

3. RISULTATI 
 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/09/2020 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
ACCADEMIA BORGOMANERO1961 - LA BIELLESE 1 - 4 

AYGREVILLE CALCIO - CITTA DI BAVENO 1908 0 - 1 

DUFOUR VARALLO - BORGOVERCELLI 3 - 1 

LA PIANESE - BORGARO NOBIS 1965 1 - 1 

OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO - CALCIO SETTIMO 2 - 2 

R G TICINO - PRO EUREKA 3 - 0 

STRESA SPORTIVA - FULGOR RONCO VALDENGO 6 - 0 

VENARIA REALE - L.G. TRINO 3 - 1 

VERBANIA - ALICESE ORIZZONTI 2 - 2 

 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - ATLETICO TORINO SSD AR.L. 3 - 0 

CANELLI SDS 1922 - OLMO 0 - 1 

CASTELLAZZO B.DA - ASTI 1 - 4 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - PINEROLO 2 - 1 

CHISOLA CALCIO - RIVOLI CALCIO 5 - 1 

GIOVANILE CENTALLO 2006 - BENARZOLE 2012 3 - 2 

MORETTA - LUCENTO 1 - 3 

PRO DRONERO - CORNELIANOROERO SGA 1 - 1 

VANCHIGLIA 1915 - ALBESE CALCIO 1 - 1 

 



 

10 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/09/2020 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 27/09/2020 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI 
 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
ARONA CALCIO - BIANZE 4 - 1 

CALCIO VOGOGNA - BULE'BELLINZAGO 1 - 1 

CHIAVAZZESE 75 - SANTHIA 1903 2 - 1 

DORMELLETTO - PIEDIMULERA 3 - 2 

FC VIGLIANO POLISPORTIVA - BRIGA 2 - 2 

JUVENTUS DOMO - CITTA DI COSSATO 1 - 2 

SIZZANO - OMEGNA 1906 0 - 3 

SPARTA NOVARA - VALDUGGIA CALCIO 3 - 1 

 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
BSR GRUGLIASCO - CASELLE CALCIO 0 - 0 

IVREA BANCHETTE - LASCARIS 0 - 2 

QUINCINETTO TAVAGNASCO - BARCANOVA CALCIO 1 - 0 

SANMAURO - RIVAROLESE 1906 S.R.L. 2 - 4 

TORINESE 1894 ASD - SPORTIVA NOLESE 2 - 0 

V.D.A. CHARVENSOD - IVREA CALCIO ASD 0 - 2 

VALDRUENTO - POL.AD UNION BB VALLESUSA 1 - 0 

VOLPIANO - PIANEZZA 1 - 1 

 

GIRONE C - 1 Giornata - A 
C.S.F. CARMAGNOLA - CAVOUR 2 - 1 

CHERASCHESE 1904 - BUSCA 1920 A R.L. 1 - 1 

INFERNOTTO CALCIO - POLISPORTIVA MONTATESE 3 - 0 

NICHELINO HESPERIA - AZZURRA 1 - 1 

SCARNAFIGI - SOMMARIVA PERNO 0 - 1 

VALLE VARAITA CALCIO - VILLAFRANCA 1 - 1 

VILLARBASSE - PEDONA BORGO S.D. 2 - 2 

 

GIRONE D - 1 Giornata - A 
ARQUATESE VALLI BORBERA - CIT TURIN LDE 1 - 0 

ASCA - TROFARELLO 1927 2 - 2 

BACIGALUPO - PRO VILLAFRANCA 1 - 7 

CALCIO NOVESE - SANTOSTEFANESE 0 - 3 

LUESE - GAVIESE 0 - 2 

MIRAFIORI A.S.D. - OVADESE 1 - 1 

SAN GIACOMO CHIERI - POZZOMAINA S.R.L. S.S.D. 1 - 0 

VALENZANA MADO SSD.AR.L. - STAY O PARTY 1 - 1 

 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
CANNOBIESE 1906 - ORNAVASSESE 1 - 0 

FERIOLO CALCIO - VIRTUS VILLADOSSOLA 2 - 3 

FOMARCO DON BOSCO PIEVESE - CREVOLESE A.S.D. 0 - 1 

OLEGGIO CASTELLO - CARPIGNANO 0 - 3 

PRO GHEMME - AGRANO SPORTIVA 1 - 2 

SANMARTINESE CALCIO - MOMO ATLETICO CALCIO 1 - 4 

TRECATE CALCIO - COMIGNAGO CALCIO 1 - 1 

VARZESE - BORGOLAVEZZARO 2 - 0 

 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
CE.VER.SA.MA BIELLA - LA VISCHESE 1 - 1 

GATTINARA F.C. - CIGLIANO CALCIO 4 - 1 

PONDERANO - PRO ROASIO 5 - 2 

STRAMBINESE 1924 - S.NAZZARO SESIA 1 - 4 

TORRI BIELLESI A.S.D. - LA CHIVASSO 1 - 4 

VALLE CERVO ANDORNO - SERRAVALLESE 1922 3 - 2 

 

GIRONE C - 1 Giornata - A 
CAFASSE BALANGERO - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 1 

COLLERETTO G.PEDANEA - MONTANARO 1 - 1 

CORIO - QUART 3 - 0 

FENUSMA 2008 - VALLORCO 3 - 1 

POL. GRAND PARADIS - MAPPANESE 1 - 0 

RIVER LEINI - BAJO DORA 3 - 2 

SAINT VINCENT CHATILLON - BOSCONERESE A.S.D. 1 - 1 

SAN MAURIZIO C.SE - MATHI LANZESE 3 - 4 

 

GIRONE D - 1 Giornata - A 
BORGATA CIT TURIN - KL PERTUSA 2 - 4 

COLLEGNO PARADISO - PRO COLLEGNO COLLEGNESE 3 - 2 

LESNA GOLD - SAN GIORGIO TORINO 5 - 2 

POLISPORTIVA B. CHIANOCCO - CASELETTE 0 - 4 

PSG SSDARL - BARRACUDA 5 - 0 

RAPID TORINO A.S.D. - SPAZIO TALENT SOCCER 3 - 0 

S. RITA - CENISIA A R.L. 0 - 2 

VENAUS - SPORTING CENISIA 4 - 1 

 

GIRONE E - 1 Giornata - A 
POLISPORTIVA GARINO - SPORTING CLUB SAN PIETRO 3 - 1 

PRALORMO - PIOSSASCO 2 - 2 

SAN BERNARDO - POLISPORTIVA BRUINESE 5 - 0 

VILLASTELLONE CARIGNANO - PEROSA A.S.D. 3 - 1 

 

GIRONE F - 1 Giornata - A 
BOVES MDG CUNEO - MARENE 3 - 1 

CANALE 2000 CALCIO - PRO SAVIGLIANO CALCIO 1 - 1 

S.SEBASTIANO - BISALTA 1 - 1 

SANT ALBANO - STELLA MARIS 4 - 0 

SAVIGLIANESE F.B.C. 1919 - MARGARITESE 1 - 1 

SPORTROERO - RORETESE 1975 0 - 3 

TRE VALLI - AMA BRENTA CEVA 1 - 2 

VALLE PO - MURAZZO 1 - 2 

 

GIRONE G - 1 Giornata - A 
CANOTTIERI ALESSANDRIA - SOLERO 0 - 3 

CAPRIATESE - FULVIUS 1908 1 - 1 

COSTIGLIOLE F.C. - SAN GIULIANO NUOVO 1 - 0 

DON BOSCO ASTI - CALLIANO CALCIO 1 - 0 

FELIZZANO 1920 - CORTEMILIA 2 - 0 

SEXADIUM - CASSANO CALCIO 3 - 3 

SPINETTESE 2013 - MONFERRATO 1 - 1 

TASSAROLO - SPARTAK SAN DAMIANO 1 - 4 
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RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 26/09/2020 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

 

 

CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 25/09/2020 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 

 

Delibere Giudice Sportivo 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE 
 

GARE DEL 27/09/2020 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA 
 

GARE DEL 27/09/2020 

 

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALE 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
BORGOVERCELLI - ARONA CALCIO 0 - 1 

BRIGA - LA BIELLESE 1 - 2 

BULE'BELLINZAGO - R G TICINO 1 - 1 

CE.VER.SA.MA BIELLA - ACCADEMIA BORGOMANERO1961 1 - 1 

CITTA DI BAVENO 1908 - OLEGGIO SPORTIVA OLEGGIO 3 - 0 

CITTA DI COSSATO - SANMARTINESE CALCIO 2 - 4 

FULGOR RONCO VALDENGO - JUVENTUS DOMO 2 - 2 

 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
ALICESE ORIZZONTI - IVREA BANCHETTE 1 - 1 

CRESCENTINESE - GASSINOSANRAFFAELE 1 - 3 

IVREA CALCIO ASD - AYGREVILLE CALCIO 2 - 0 

L.G. TRINO - QUINCINETTO TAVAGNASCO 2 - 4 

PRO EUREKA - VOLPIANO 3 - 1 

RIVAROLESE 1906 S.R.L. - CNH INDUSTRIAL CALCIO 0 - 1 

V.D.A. CHARVENSOD - VALLORCO 8 - 2 

 

GIRONE C - 1 Giornata - A 
PRO COLLEGNO COLLEGNESE - ALPIGNANO 1 - 1 

RIVOLI CALCIO - COLLEGNO PARADISO 3 - 2 

ROSTA CALCIO - REAL ORIONE VALLETTE 1 - 1 

VANCHIGLIA 1915 - LUCENTO 0 - 3 

VENARIA REALE - BORGARO NOBIS 1965 3 - 2 

 

GIRONE D - 1 Giornata - A 
BUSCA 1920 A R.L. - MONREGALE CALCIO 3 - 3 

CARIGNANO A.S.D. - ALBESE CALCIO 1 - 0 

CHISOLA CALCIO - CARAGLIO CALCIO 1 - 0 

OLMO - CHERASCHESE 1904 1 - 2 

PANCALIERICASTAGNOLE - AREA CALCIO ALBA ROERO 1 - 2 

PEDONA BORGO S.D. - POLISPORTIVA GARINO 2 - 1 

PINEROLO - GIOVANILE CENTALLO 2006 1 - 2 

 

GIRONE E - 1 Giornata - A 
ACQUI F.C. SSDARL - NICHELINO HESPERIA 2 - 1 

BACIGALUPO - SAN GIACOMO CHIERI 3 - 2 

CANELLI SDS 1922 - MIRAFIORI A.S.D. 0 - 0 

CBS SCUOLA CALCIO A.S.D. - CIT TURIN LDE 3 - 1 

CENISIA A R.L. - CASTELLAZZO B.DA 2 - 2 

OVADESE - ASTI 0 - 8 

SANTOSTEFANESE - CALCIO NOVESE 0 - 4 

 

GIRONE A - 1 Giornata - A 
ATLETICO TAURINENSE - C.U.S. PIEMONTE ORIENTALE 5 - 3 

AVIS ISOLA - POLISPORTIVA PASTA 3 - 4 

CASTELLAMONTE CALCIO A5 - AURORA NICHELINO 2 - 3 

DON BOSCO CASELLE - DORINA 5 - 1 

FUTSAL SAVIGLIANO - TAURUS FUTSAL 2011 4 - 11 

SERMIG - AREA CALCIO ALBA ROERO 8 - 3 

(1) TOP FIVE S.R.L. - ASSOCIAZIONE CALCIO BRA 2 - 2 

(1) - disputata il 26/09/2020 

 

GIRONE C - 1 Giornata - A 
PANCALIERICASTAGNOLE - CARIGNANO A.S.D.   D 

 

GIRONE B - 1 Giornata - A 
JUNIOR CALCIO PONTESTURA - VIRTUS VERCELLI   D 

PRO PALAZZOLO - VALDILANA BIOGLIESE 
 

D 

 

GIRONE E - 1 Giornata - A 
ATLETICO RACCONIGI - S.SECONDO A.S.D. 

 
D 

CANDIOLO - BRICHERASIO BIBIANA  D 

VILLAR PEROSA - PRO POLONGHERA  D 
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GARE DEL 26/09/2020 

 

 

 

 GARE RINVIATE DAL COMITATO REGIONALE PER CAUSA DI FORZA MAGGIORE 

 

CAMPIONATO DI PROMOZIONE – GIRONE B 

CARRARA 90 - ALPIGNANO 

 

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA – GIRONE E 

PINASCA – ORBASSANO ASPA 

 

 

4. GIUDICE SPORTIVO 
 
Il Giudice Sportivo, Avv. Reggio Antonella, coadiuvato dai sostituti Avv. Laudi Chiara Francesca 

Maria, Avv. Villa Daniela e dal Sig. De Giorgi Giuseppe, assistito dal rappresentante dell’A.I.A., 

Basile Umberto, nelle riunioni del 29 e 30 Settembre 2020, ha adottato le decisioni che di seguito 

integralmente si riportano. 
 

 

CAMPIONATO DI ECCELLENZA  

GARE DEL 27/ 9/2020  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

Per aver colpito un avversario con una gomitata senza arrecare danni.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

 

GIRONE C - 1 Giornata - A 
BSR GRUGLIASCO - CIRIE CALCIO  D 

LASCARIS - SANMAURO  D 

 

BRESCIANI LUIGI (BENARZOLE 2012)        

BRONDINO LORENZO (BENARZOLE 2012)    PORCARO ARTURO (BENARZOLE 2012)  

GERARDI STEFANO (BORGARO NOBIS 1965)    CANINO ALESSANDRO (BORGOVERCELLI)  

RIGNANESE GIACINTO (CALCIO SETTIMO)    CEPPELLINI ANTONIO (CASTELLAZZO B.DA)  

CARFORA GIANLUCA (CORNELIANOROERO SGA)    BULLANO ELIA (DUFOUR VARALLO)  

MENSITIERI MATTEO (MORETTA)    RIGINELLI CRISTIAN (R G TICINO)  

GANDIGLIO ALESSANDRO (RIVOLI CALCIO)        
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CAMPIONATO DI PROMOZIONE  

GARE DEL 27/ 9/2020  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

Gara PANCALIERICASTAGNOLE - CARIGNANO A.S.D.  
Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.PANCALIERICASTAGNOLE si 
soprassiede ad ogni decisione in merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 13/10/2020  

Allontanato dal campo per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 18/12/2020  

Allontanato dal campo per condotta violenta e insulti all'arbitro. A gioco fermo abbandonava l'area tecnica e 
calciava intenzionalmente un pallone verso i giocatori avversari. Alla notifica del provvedimento di espulsione 
insultava l'arbitro e tirava due pugni alla panchina.  

SQUALIFICA FINO AL 11/12/2020  

Allontanato dal campo per proteste, all'uscita dal terreno di gioco minacciava e insultava la terna arbitrale, 
aizzando i propri giocatori a colpire gli avversari.  

SQUALIFICA FINO AL 13/10/2020  

Allontanato dal campo per comportamento irrispettoso.  

SQUALIFICA FINO AL 6/10/2020  

Allontanato dal campo per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

RUSSO ALESSIO (C.S.F. CARMAGNOLA)        

MORELLINI ITALO (JUVENTUS DOMO)        

D AGOSTINO GIUSEPPE (SANTHIA 1903)        

SILANO LUCA RAFFAELE G (VALLE VARAITA CALCIO)        

CONTIERI SANDRO (C.S.F. CARMAGNOLA)        



 

14 

 

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito con un calcio in pancia un giocatore avversario.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito con una gomitata un giocatore avversario.  

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito, a gioco lontano, un avversario da dietro con un calcio alla 
caviglia.  

Per condotta violenta, consistente nell'aver spintonato e fatto cadere un giocatore avversario.  

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito intenzionalmente, a gioco lontano, un altro giocatore con 
una gomitata.  

Per condotta violenta, consistente nell'aver colpito, dopo aver a sua volta subito un fallo, un giocatore 
avversario con un calcio e una tacchettata.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

 

CAMPIONATO DI PRIMA CATEGORIA  

GARE DEL 27/ 9/2020  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

Gara CANDIOLO - BRICHERASIO BIBIANA  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.BRICHERASIO BIBIANA si 

soprassiede ad ogni decisione in merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di 

tesserati per quanto in atti.  

 

Gara JUNIOR CALCIO PONTESTURA - VIRTUS VERCELLI  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.JUNIOR CALCIO 

PONTESTURA si soprassiede ad ogni decisione in merito.  

CATALE UMBERTO (GAVIESE)        

MAIO MATTEO (BULE'BELLINZAGO)        

CABIDDU MICHELE (C.S.F. CARMAGNOLA)        

DEL PELLARO DANIELE (LUESE)        

CIRAULO SALVATORE (SANTHIA 1903)        

COSSOTTO ALBERTO (SCARNAFIGI)        

MASSARA LUCA (ARONA CALCIO)    CHIRULLI MATTIA (C.S.F. CARMAGNOLA)  

BONELLI SIMONE (CAVOUR)    COSTAMAGNA MASSIMO (CHERASCHESE 1904)  

DIEYE MAMOUR (POLISPORTIVA MONTATESE)    MOTTURA FRANCESCO (POLISPORTIVA MONTATESE)  

VERGNANO ALESSANDRO (SAN GIACOMO CHIERI)    BIGOTTI DANIELE (SANTHIA 1903)  

ZARMANIAN LORENZO (SANTHIA 1903)    SCAGLIA GIOELE (VILLAFRANCA)  
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Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di 

tesserati per quanto in atti.  

 

Gara PRO PALAZZOLO - VALDILANA BIOGLIESE  

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' U.S.D.VALDILANA BIOGLIESE si 

soprassiede ad ogni decisione in merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di 

tesserati per quanto in atti.  

 

 Gara ATLETICO RACCONIGI - S.SECONDO A.S.D.  

 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- a seguito della disamina degli atti relativi alla gara ATLETICO RACCONIGI - SAN SECONDO, 

Prima Categoria, girone E, del 27/09/2020, nei quali erano presenti provvedimenti disciplinari nei 

confronti dei giocatori nn. 2 e 6 della Società ATLETICO RACCONIGI, Sig. Davide PELISSERO e 

Sig. Luca ROLLE  

- riscontrando, a seguito di controllo degli atti di gara, del sistema informatico nonché delle 

successive verifiche presso l'Ufficio tesseramenti del Comitato Regionale, che venivano inseriti in 

distinta i suddetti giocatori, non regolarmente tesserati per la predetta Società sportiva, in forza 

dell'art. 10 comma 1 del CGS,  

DELIBERA 

- di assegnare gara persa alla Società ATLETICO RACCONIGI omologando il seguente risultato:  

U.S. ATLETICO RACCONIGI - SAN SECONDO 0 - 3 

- di comminare l'ammenda alla Società ATLETICO RACCONIGI di Euro 150,00; 

- di inibire fino al 01/12/2020 il dirigente responsabile Sig. Antonio COSTAMAGNA che ha 

sottoscritto la distinta di gara;  

- di squalificare i giocatori Sigg. Davide PELISSERO e Sig. Luca ROLLE per 1 giornata effettiva 

ciascuno, da scontare dopo l'eventuale perfezionamento del tesseramento;  

- negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti assunti per quanto in atti.  

 

 Gara VILLAR PEROSA - PRO POLONGHERA 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- a seguito della disamina degli atti relativi alla gara U.S. VILLAR PEROSA - A.C.D. PRO 

POLONGHERA, Prima Categoria, girone E, del 27/09/2020, nei quali era presente un 

provvedimento disciplinare nei confronti del giocatore n. 16 della Società VILLAR PEROSA, Sig. 

Daniele MILITELLO,  

- riscontrando, a seguito di controllo degli atti di gara, del sistema informatico nonché delle 

successive verifiche presso l'Ufficio tesseramenti del Comitato Regionale, che veniva inserito in 

distinta il suddetto giocatore, non regolarmente tesserato per la predetta Società sportiva, in forza 

dell'art. 10 comma 1 del CGS,  

DELIBERA 

 - di assegnare gara persa alla Società U.S. VILLAR PEROSA omologando il seguente risultato:  

U.S. VILLAR PEROSA - A.C.D. PRO POLONGHERA 0 - 3; 

- di comminare l'ammenda alla Società U.S. VILLAR PEROSA di Euro 150,00;  
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- di inibire fino al 01/12/2020 il dirigente responsabile Sig. Massimo FORTUNA che ha sottoscritto 

la distinta di gara;  

- di squalificare il giocatore Sig. Daniele MILITELLO per 1 giornata effettiva, da scontare dopo 

l'eventuale perfezionamento del tesseramento;  

- negli appositi paragrafi si riportano i provvedimenti assunti per quanto in atti.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

SOCIETA'  

AMMENDA  

Euro 100,00 MONFERRATO  
Peer il comportamento irrispettoso durante il secondo tempo da parte dei propri sostenitori nei confronti 
dell'arbitro.  

DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 23/10/2020  

Allontanato dal campo per insulti all'arbitro.  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 13/10/2020  

Allontanato dal campo per proteste eccessive ed uso di linguaggio irriguardoso nei confronti del direttore di 
gara.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 13/10/2020  

Allontanato dal campo per comportamento irrispettoso nei confronti dell'arbitro.  

ASSISTENTE ARBITRO  

SQUALIFICA FINO AL 23/10/2020  

Al termine della gara insultava l'arbitro.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

BOZZETTI OSVALDO (ORNAVASSESE)        

RAO FRANCESCO (QUART)        

GALLO ANDREA (VIRTUS VERCELLI)        

DELUCCA ANDREA (TASSAROLO)        

SEFA KEVIN (ORNAVASSESE)        
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Espulso per aver insultato il direttore di gara.  

Per proteste eccesive nei confronti dell'arbitro.  

Per comportamento ingiurioso verso l'arbitro.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

 

CAMPIONATO UNDER 19 REGIONALI  

GARE DEL 26/ 9/2020  

PREANNUNCIO DI RECLAMO  

Gara BSR GRUGLIASCO - CIRIE CALCIO  
Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D.CIRIE CALCIO si soprassiede ad ogni 
decisione in merito.  

Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per 
quanto in atti.  

 

Gara LASCARIS - SANMAURO  

 

Il Giudice Sportivo Territoriale,  

- considerato l'invio a mezzo mail in data 26 Settembre 2020 da parte della società USD 

SANMAURO CALCIO al Comitato Regionale di comunicazione con la quale manifestava 

l'intenzione di rinunciare alla propria partecipazione alla gara contro la società LASCARIS  

CORRADINO MATTEO (QUART)        

LUCANO GIANLUCA (TORRI BIELLESI A.S.D.)        

BOJANG ALAGIE (BISALTA)    GIORDANO CLAUDIO (BOVES MDG CUNEO)  

BELTRAMO LORENZO (CANDIOLO)    COTTONE SIMONE (CASSANO CALCIO)  

ZARDINI ULISSE (COLLERETTO G.PEDANEA)    ROVELLO FEDERICO (CORTEMILIA)  

OLLIO FORTUNATO 
(FOMARCO DON BOSCO 
PIEVESE)  

  GILLIO GABRIELE (MARENE)  

BALSAMO NICOLO (MARGARITESE)    UBERTAZZI MATTEO (MONFERRATO)  

SCALABRINI DENIS (ORNAVASSESE)    CINIGLIO ALESSANDRO (PEROSA A.S.D.)  

TURATO MARCO (POL. GRAND PARADIS)    GIANNA GABRIELE 
(POLISPORTIVA B. 
CHIANOCCO)  

CIOFFI EMANUELE (PRO SAVIGLIANO CALCIO)    MELLANO LORENZO (PRO SAVIGLIANO CALCIO)  

TULIPANO SIMONE (RAPID TORINO A.S.D.)    POCHETTINO ANDREA (RORETESE 1975)  

ALIGJONI SIMONE (SAN GIORGIO TORINO)    MARCON LORENZO (SEXADIUM)  

SINA ERNIS (SOLERO)    FICHERA GIACOMO LUCA (SPAZIO TALENT SOCCER)  

CORSALETTI PIETRO (SPINETTESE 2013)    CUPO GABRIELE (SPORTING CLUB SAN PIETRO)  

BARIOLI PIETRO (VALLORCO)        
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- in conseguenza, visto l'art. 53 comma 8 NOIF e l'art. 17 comma 1 CGS 

DELIBERA 

- di assegnare gara persa alla Società USD SANMAURO CALCIO, con il seguente risultato:  

LASCARIS - USD SANMAURO 3 - 0 

- di penalizzare di un punto in classifica la società USD SANMAURO CALCIO;  

- di comminare alla società USD SANMAURO CALCIO l'ammenda di Euro 200,00 quale 

prima rinuncia.  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

ALLENATORI  

SQUALIFICA FINO AL 6/10/2020  

Al termine della gara avvicinava l'arbitro protestando vivacemente sul suo operato.  

SQUALIFICA FINO AL 6/ 6/2020  

allontanato dal campo per proteste.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA FINO AL 18/12/2020  

Per condotta gravemente irriguardosa nei confronti del direttore di gara, concretizzatasi in un duplice contatto 
fisico al termine della gara. Nello specifico il giocatore tentava per due volte di far cadere l'arbitro con uno 
sgambetto.  

SQUALIFICA PER DUE GARE EFFETTIVE  

Al termine della gara si rivolgeva all'arbitro con espressioni offensive.  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

 

NEGRI MASSIMO (PINEROLO)        

MAGARAGGIA MAURO (FULGOR RONCO VALDENGO)        

FANTINI NICCOLO (CIRIE CALCIO)        

TAURIELLO ALESSANDRO (ALPIGNANO)        

PERETTO FEDERICO (ALPIGNANO)    CALO ANTONIO (CENISIA A R.L.)  

ALBERETTO GABRIELE (CHISOLA CALCIO)    GIOACAS SEBASTIAN (CHISOLA CALCIO)  

COLAZZO LORENZO (CIRIE CALCIO)    IANNELLO CESARE (CIT TURIN LDE)  

LEONE GIANLUCA (OVADESE)    PAPPALARDO FEDERICO (OVADESE)  

PIZZOCCARO MARCO (POLISPORTIVA GARINO)    SUPERTINO SAMUELE 
(PRO COLLEGNO 
COLLEGNESE)  
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CAMPIONATO CALCIO A CINQUE SERIE C1  

GARE DEL 25/ 9/2020  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

CALCIATORI ESPULSI  

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE  

Per comportamento violento: a gioco fermo lanciava, volontariamente, con le mani il pallone in faccia ad un 
avversario.  
 

CAMPIONATO UNDER 15 CALCIO A CINQUE  
 

Rinuncia Società POLISPORTIVA DRUENTO 

Il Giudice Sportivo Territoriale, 

- considerato l’invio a mezzo mail in data 25/09/2020 da parte della Società POLISPORTIVA 

DRUENTO al Comitato Regionale di comunicazione con la quale la medesima società manifestava 

l’intenzione di rinunciare alla propria partecipazione al Campionato Under 15 Calcio a Cinque 

2020/2021, dopo essersi regolarmente iscritta e dopo la pubblicazione dei calendari delle gare da 

parte del Comitato Regionale; 

- in conseguenza, visto l’art. 53 comma 8 NOIF 

DELIBERA 

- di comminare alla Società POLISPORTIVA DRUENTO l’ammenda di Euro 50,00- 

 

CAMPIONATO ECCELLENZA CALCIO FEMMINILE  
 

Rinuncia Società BI.VEO 

Il Giudice Sportivo Territoriale, 

- considerato l’invio a mezzo mail in data 24/09/2020 da parte della Società A.C.F. BI.VEO al 

Comitato Regionale di comunicazione con la quale la medesima società manifestava l’intenzione di 

rinunciare alla propria partecipazione al Campionato di Eccellenza Femminile 2020/2021, dopo 

essersi regolarmente iscritta e dopo la pubblicazione dei calendari delle gare da parte del Comitato 

Regionale; 

- considerato altresì che tale rinuncia è finalizzata all’iscrizione al Campionato di Calcio a 5 

femminile, in ragione degli infortuni e delle defezioni delle proprie giocatrici; 

- in conseguenza, visto l’art. 53 comma 8 NOIF 

RASERO ALBERTO (AVIS ISOLA)        



 

20 

 

DELIBERA 

- di comminare alla Società A.C.F. BI.VEO l’ammenda di Euro 500,00; 

CAMPIONATO REGIONALE UNDER 15  
 

Rinuncia Società GOZZANO 

Il Giudice Sportivo Territoriale, 

- considerato l’invio a mezzo mail in data 25/09/2020 da parte della Società A.C. GOZZANO S.R.L. 

al Comitato Regionale di comunicazione con la quale la medesima società manifestava l’intenzione 

di rinunciare alla propria partecipazione al Campionato Under 15 Regionale 2020/2021, dopo 

essersi regolarmente iscritta e dopo la pubblicazione dei calendari delle gare da parte del Comitato 

Regionale; 

- in conseguenza, visto l’art. 53 comma 8 NOIF 

DELIBERA 

- di comminare alla Società A.C. GOZZANO S.R.L. l’ammenda di Euro 800,00. 

TORNEO REGIONALE UNDER 16 
 

Rinuncia Società GOZZANO 

Il Giudice Sportivo Territoriale, 

- considerato l’invio a mezzo mail in data 25/09/2020 da parte della Società A.C. GOZZANO S.R.L. 

al Comitato Regionale di comunicazione con la quale la medesima società manifestava l’intenzione 

di rinunciare alla propria partecipazione al Torneo Under 16 Regionale 2020/2021, dopo essersi 

regolarmente iscritta e dopo la pubblicazione dei calendari delle gare da parte del Comitato 

Regionale; 

- in conseguenza, visto l’art. 53 comma 8 NOIF 

DELIBERA 

- di comminare alla Società A.C. GOZZANO S.R.L. l’ammenda di Euro 800,00. 

TORNEO UNDER 14 SECONDE SQUADRE 
 

Rinuncia Società PRO VERCELLI 

Il Giudice Sportivo Territoriale, 

- considerato l’invio a mezzo mail in data 30/09/2020 da parte della Società F.C. PRO VERCELLI 

1892 S.R.L. al Comitato Regionale di comunicazione con la quale la medesima società 

manifestava l’intenzione di rinunciare alla propria partecipazione al Torneo Under 14 Regionale 

Seconde squadre 2020/2021, dopo essersi regolarmente iscritta e dopo la pubblicazione dei 

calendari delle gare da parte del Comitato Regionale; 

- in conseguenza, visto l’art. 53 comma 8 NOIF 
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DELIBERA 

- di comminare alla Società F.C. PRO VERCELLI 1892 S.R.L. l’ammenda di Euro 500,00; 

- di far osservare un turno di riposo a tutte le Società che, sulla base del calendario, avrebbero 

dovuto incontrare la Società F.C. PRO VERCELLI 1892 S.R.L. 

 

 Il Giudice Sportivo 

 (Reggio Antonella) 

 

 

6.TRIBUNALE FEDERALE 
 

a) Seduta del 11.9.2020, collegio composto da: Avv. Paolo Pavarini (Presidente), Avv. Alfredo 

Repetti (Componente estensore), avv. Ezio Scaramozzino (Componente) 

 

Deferimento da parte della Procura Federale del sig. PAPAGIANNI DIONYSIS, calciatore 

richiedente il tesseramento per la società ASD ACQUI F.C. SSDAR, per rispondere delle 

violazioni di cui agli artt. 2, 4 e 32 C.G.S., in relazione all’art. 40 comma 6 N.O.I.F.  

 

FATTO E SVOLGIMENTO DEL PROCESSO 

 

Con atto del 14.7.20 la Procura Federale deferiva al giudizio di codesto Tribunale Federale 

Territoriale, per avere contravvenuto ai principi di lealtà correttezza e probità sportiva, il giocatore 

PAPAGIANNI DIONYSIS, che aveva richiesto il tesseramento per la società ASD ACQUI F.C. 

SSDAR sottoscrivendo una dichiarazione mendace attestante di non essere tesserato per alcuna 

società estera. 

All’udienza del 11.9.20, avanti al Tribunale Federale Territoriale, compariva l’avv. Marco Stefanini 

in rappresentanza della Procura Federale, per il calciatore deferito compariva l’avv. Paolo Merlo. 

Preliminarmente il Presidente informava le parti della possibilità di definire il procedimento 

disciplinare ai sensi dell’art. 127 C.G.S., ma le parti chiedevano procedersi con il giudizio. 

Il Procuratore Federale richiedeva per il sig. PAPAGIANNI DIONYSIS l’applicazione della sanzione 

della squalifica per mesi due, mentre il difensore del calciatore deferito richiedeva il 

proscioglimento o in subordine il contenimento della sanzione nei minimi, in considerazione della 

giovanissima età del calciatore.  

MOTIVI DELLA DECISIONE 

 

Il Tribunale Federale Territoriale, alla luce delle risultanze del presente procedimento, ritiene 

incontestabilmente acclarate le violazioni ascritte al giocatore PAPAGIANNI DIONYSIS. E’ agli atti 

la dichiarazione sottoscritta dal giocatore ed anche dai genitori esercenti la patria potestà con la 

quale il medesimo attesta di non essere mai stato tesserato per nessuna federazione estera; è 

invece documentalmente dimostrato che il giocatore, in contrasto con tale dichiarazione, risulta in 

realtà essere stato tesserato dalla società PAS APOLLON KAVALAS, affiliata alla Federazione 

Greca di calcio, a far data dal 23.10.2017. 

Non v’è dubbio quindi che il sig. PAPAGIANNI DIONYSIS abbia posto in essere una condotta 

contraria ai principi di correttezza e probità sportiva, inducendo in errore l’Ufficio Tesseramenti, allo 

scopo di ottenere il tesseramento presso la F.I.G.C.; tale condotta deve quindi essere sanzionata. 

Tenuto conto della giovanissima età del calciatore, che all’epoca dei fatti aveva soltanto 13 anni, la 

sanzione può essere contenuta nei minimi. 

In base alle suesposte argomentazioni codesto Tribunale Federale Territoriale 
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COMMINA 

 

al giocatore PAPAGIANNI DIONYSIS la sanzione di una giornata di squalifica. 

 

       Il Presidente 

Avv. Paolo Pavarini 

 

b) Seduta del 18.09.2020. Collegio composto da: Avv. Alfredo Repetti (Presidente estensore) 

Avv. Fabrizio Bernardi (Componente) 

 

Deferimento da parte della Procura Federale nei confronti di: 

 

CONSIGLIERE Gabriele, all’epoca dei fatti tesserato quale calciatore per l’USD Bergamasco 

per violazione dei principi di lealtà, correttezza e probità ex art. 1 bis comma 1 CGS e dell’art. 

10 comma 6 CGS, nonché per violazione dell’art. 2.1 del C.U. n. 1 Settore giovanile e 

scolastico, stagione sportiva 2018-2019, per aver preso parte alla gara USD Bergamasco – 

ASD Alessandria Lions 2014 del 31.03.2019 sotto falso nome, avendo a tal fine utilizzato il 

nome di Oberti Giacomo (indicato in distinta con il n. 8), gara alla quale, inoltre, non poteva 

partecipare essendo nato nell’anno 2013 e quindi impossibilitato a far parte della categoria 

Giovanissimi Under 15;  

inoltre per violazione dell’art. 1 bis comma 3 CGS per non essersi presentato, sebbene 

convocato in due diverse occasioni, all’audizione fissata in sede di indagine, senza fornire al 

riguardo alcuna giustificazione; 

 

SEMINARA Carmelo, all’epoca dei fatti tesserato quale dirigente per L’USD Bergamasco per 

violazione dei principi di lealtà, correttezza e probità ex art. 1 bis comma 1 CGS vigente 

all’epoca dei fatti e dell’art. 10 comma 6 CGS vigente all’epoca dei fatti nonché per violazione 

dell’art. 2.1. del C.U. n. 1 settore giovanile e scolastico stagione sportiva 2018-2019, per aver 

consentito, svolgendo le funzioni di allenatore, al Consigliere Gabriele di prendere parte alla 

gara USD Bergamasco – ASD Alessandria Lions 2014 del 31.03.2019 sotto falso nome, 

avendo a tal fine utilizzato il nome di Oberti Giacomo (indicato in distinta con il n. 8), gara alla 

quale, inoltre, non poteva partecipare essendo nato nell’anno 2013 e quindi impossibilitato a 

far parte della categoria Giovanissimi Under 15; 

 

CORAZZA Fabio, all’epoca dei fatti tesserato quale dirigente per L’USD Bergamasco per 

violazione dei principi di lealtà, correttezza e probità ex art. 1 bis comma 1 CGS vigente 

all’epoca dei fatti e dell’art. 10 comma 6 CGS vigente all’epoca dei fatti nonché per violazione 

dell’art. 2.1. del C.U. n. 1 Settore giovanile e scolastico, stagione sportiva 2018-2019, per aver 

consentito, svolgendo le funzioni di Dirigente accompagnatore ufficiale della squadra, al 

Consigliere Gabriele di prendere parte alla gara USD Bergamasco – ASD Alessandria Lions 

2014 del 31.03.2019 sotto falso nome, avendo a tal fine utilizzato il nome di Oberti Giacomo 

(indicato in distinta con il n. 8), gara alla quale, inoltre, non poteva partecipare essendo nato 

nell’anno 2013 e quindi impossibilitato a far parte della categoria Giovanissimi Under 15; 

 

la Società USD BERGAMASCO a titolo di responsabilità oggettiva ex art. 4 comma 1 CGS 

vigente all’epoca dei fatti, per la condotta dei suoi tesserati come sopra descritta. 

 

FATTO E SVOLGIMENTO DEL PROCESSO 

 

Con atto del 28.07.2020, la Procura Federale, a seguito di segnalazione avanzata in data 

19.04.2019 dal Presidente dell’ASD Alessandria Lions 2014, deferiva al giudizio di questo 

Tribunale Federale Territoriale i soggetti in epigrafe indicati per le violazioni ivi contestate.  
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In particolare, veniva segnalato all’attenzione della Procura Federale che nella gara di campionato 

Giovanissimi under 15 disputata il 31.03.2019 tra USD Bergamasco e ASD Alessandria Lions 

2014, la società Bergamasco aveva schierato il giocatore Gabriele Consigliere, nato nel 2013 e 

pertanto fuori quota, al posto del calcatore Giacomo Oberti, regolarmente indicato in distinta al n. 

8, che non aveva partecipato alla suddetta gara. Tale segnalazione era corredata da fotografie 

raffiguranti i due giovani calciatori coinvolti. In particolare, una di esse raffigurava la squadra 

dell’USD Bergamasco e un’altra un’azione di gioco. 

 

La circostanza segnalata dal Presidente dell’ASD Alessandria Lions 2014 trovava conferma all 

esito di approfondita indagine. Le responsabilità dei soggetti deferiti apparivano da subito di piena 

evidenza. 

 

Il tesserato Consigliere Gabriele, con memoria difensiva protocollata in data 08.09.2020, portava 

all’attenzione di questo Tribunale Federale Territoriale quanto sotto sintetizzato. 

In primo luogo, contestava l’addebito relativo alla mancata presentazione davanti alla Procura 

Federale. Evidenziava, il deferito, di aver avuto notizia della pendenza del procedimento a proprio 

carico solo in data 28.02.2020, con la comunicazione della conclusione delle indagini da parte 

della Procura. A seguito di tale comunicazione – puntualizzava il deferito – in data 03.03.2020, il 

medesimo inviava alla Procura Federale, per il tramite del difensore avvocato Giancarlo Iemini, a 

mezzo PEC, la richiesta di essere sentito sui fatti oggetto dell’indagine a proprio carico ed indicava 

l’indirizzo PEC del difensore medesimo. Alla predetta richiesta, tuttavia, non faceva seguito alcuna 

comunicazione da parte della Procura Federale. Evidenziava ancora il calciatore Consigliere come 

nessuna comunicazione fosse al medesimo pervenuta, anche solo in via informale, da parte della 

società USD Bergamasco nonostante, per quanto emergerebbe dagli atti istruttori, la medesima 

società avesse regolarmente ricevuto gli atti da parte della Procura. Concludeva pertanto il deferito 

respingendo fermamente ogni addebito circa le mancate presentazioni alle audizioni in data 

27.06.2019 e 02.07.2019, non essendo mai stato informato in merito. 

In secondo luogo, in merito alla contestazione conseguente alla partecipazione all’incontro in 

oggetto sotto il nome di Oberti Giacomo, il deferito riconosceva la piena veridicità della 

ricostruzione fattuale contenuta nell’atto di deferimento. La partecipazione a tale incontro – si 

giustificava il tesserato Consigliere con la nota scritta – gli sarebbe stata esplicitamente richiesta 

dal dirigente e dall’allenatore della societa’ di appartenenza in ragione della mancanza di giocatori 

disponibili. Circostanza che avrebbe costretto la squadra dell’USD Bergamasco a scendere in 

campo con soli dieci uomini. Il calciatore Consigliere, pertanto, si determinò a seguire le indicazioni 

della società con il solo proposito di aiutare la squadra nonché la società medesima.  

Il tesserato concludeva riconoscendo il proprio errore ed invocando una sanzione contenuta nei 

minimi edittali. 

 

All’udienza del 18.09.2020 davanti al Tribunale Federale Territoriale, compariva il deferito 

Consigliere Gabriele, unitamente al padre ed al difensore avvocato Iemini. 

Preliminarmente, il deferito, per il tramite del legale, dichiarava di rinunciare all’eccezione relativa 

alla mancata audizione durante la fase delle indagini, nonostante espressa richiesta a mezzo PEC 

in tal senso. Eccezione, lo si riporta per inciso, che qualora perorata davanti al Tribunale avrebbe 

potuto portare alla restituzione degli atti alla Procura Federale, con regressione della fase del 

procedimento. 

 

Il procedimento poteva pertanto proseguire e la Procura Federale, previa illustrazione dei fatti, 

ritenendo la causa matura per la decisione, concludeva richiedendo applicarsi le seguenti sanzioni: 

  

- anni due di inibizione a carico di Corazza Fabio e Seminara Carmelo; 

- anni due di squalifica a carico di Consigliere Gabriele; 

 euro 1000 di ammenda a carico della società USD Bergamasco. 
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Il deferito, per il tramite del suo legale, richiamava quanto oggetto della memoria difensiva sopra 

riassunta ed ammetteva l’addebito, chiedendo per il primo capo di incolpazione il minimo edittale. 

Insisteva per l’assoluzione con riferimento al secondo addebito (ovvero la mancata presentazione 

avanti alla Procura Federale). 

 

 

MOTIVI DELLA DECISIONE 

 

Il Tribunale Federale Territoriale, alla luce delle risultanze del presente procedimento, ritiene 

infondata la contestazione relativa alla mancata presentazione del calciatore Consigliere Gabriele. 

Ritiene, invece sussistenti le responsabilità in capo ai soggetti deferiti nonché corretta la 

qualificazione delle condotte avanzate dalla Procura Federale in relazione alla partecipazione del 

calciatore deferito all’incontro oggetto della contestazione. 

Merita peraltro un marcato contenimento la sola sanzione proposta in capo al calciatore deferito 

per i motivi che si andranno ad enunciare. 

 

Dall’esame della documentazione trasmessa dalla Procura Federale emerge la responsabilità dei 

soggetti deferiti.  

In particolare, si evidenziano e richiamano alcuni atti istruttori di indubbia rilevanza. 

Il Presidente della società Alessandria Lions 2014, ascoltato in data 19.06.2019, confermava 

quanto oggetto della sua segnalazione ed, in particolare, che la fotografia della squadra della soc. 

Bergamasco allegata all’esposto era stata regolarmente scattata il giorno della gara dal 

corrispondente della testata giornalistica SPRINT e SPORT. 

Il sig. Adriano Artioli, allenatore della squadra Giovanissimi della soc. Alessandria Lions 2014, nel 

corso dell’audizione precisava di aver notato che il calciatore della soc. Bergamasco indicato in 

distinta con il n. 8 non poteva prendere parte alla gara in quanto fuori quota. “Tale calciatore 

corrisponde al nome di Consigliere Gabriele anno 2003, da me conosciuto personalmente, 

considerato che da circa 40 anni giro per i campi di calcio“. 

Le attività istruttorie successive consentivano di accertare come le fotografie inserite nel citato 

pezzo giornalistico ed allegate alla segnalazione fossero state effettivamente scattate il giorno 

della gara e non fossero di foto di repertorio. Circostanza confermata dal Direttore della testata 

giornalistica dott. Claudio Verretto. Circostanza ribadita ancora dai calciatori Tomà Mattia e Tomà 

Nicolò, tesserati per la USD Bergamasco, i quali riconoscevano nella foto della squadra a loro 

mostrata, senza ombra di dubbio, il calciatore Consigliere Gabriele. Aggiungevano, peraltro, che il 

calciatore Oberti Giacomo non era presente all incontro. 

Quanto all’audizione del dirigente e dell’accompagnatore della USD Bergamasco, si evidenzia 

quanto segue. 

All’audizione del 02.07.2019, il Seminara Carmelo, al quale veniva sottoposta in visione la foto 

della squadra, nel riconoscere il terzo in piedi da sinistra quale il calciatore Consigliere, affermava: 

“Non sono in grado di indicare se nella foto c’è anche Oberti Giacomo. Non posso affermare se la 

foto in visione corrisponde a quella del giorno della gara. Ero presente alla gara e non ricordo se 

Oberti vi ha preso parte, sicuramente era in panchina mentre Consigliere assolutamente non era 

presente”. 

Corazza Fabio, in merito alla foto della squadra, confermava che si trattava della cat. Giovanissimi 

dell’USD Bergamasco, ma affermava di riconoscere solamente il mister Seminara e lui stesso in 

ginocchio a destra. Aggiungeva: “La distinta di gara, anche se sono indicato come Dirigente 

Accompagnatore, non è stata da me compilata e non sottoscritta. Non sono in grado di riferire chi 

ha compilato e sottoscritto la distinta”. 

Dal canto suo, il direttore di gara riferiva di avere diretto solamente una partita tra le due società 

Bergamasco e Alessandria Lions, ovvero quella del 31.03.2019, oggetto delle fotografie al 

medesimo rammostrate. 

 

In conclusione, appare dimostrato in termini rassicuranti che l’USD Bergamasco nell’incontro del 

campionato Giovanissimi contro l’Alessandria Lions 2014, disputata a Bergamasco il 31.03.2019, 
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ha schierato in campo il calciatore Consigliere Gabriele anno 2003, fuori quota, al posto di Oberti 

Giacomo anno 2005, inserito in distinta con il n. 8 ma non presente. 

 

Trattasi di condotta assai grave ove si consideri come il calciatore Consigliere non avrebbe 

comunque potuto essere schierato in ragione dell’età. Regola violata ricorrendo anche al 

sotterfugio di falsificare i dati anagrafici del calciatore schierato con il n. 8. 

La Società ha scientemente e deliberatamente deciso di violare le regole sportive (e forse non solo 

quelle) inducendo un tesserato, peraltro minorenne, a fornire al direttore di gara le generalità di 

altro calciatore. Sostituzione di persona operata ovviamente anche in distinta. 

Ad un gesto di tale gravità ha fatto eco una condotta altrettanto censurabile del dirigente ed 

accompagnatore deferiti: costoro, davanti alla Procura Federale, nonché di fronte all’evidenza dei 

fatti, hanno serbato una condotta reticente e comunque non collaborativa.  

L’assenza di alcuna forma di ravvedimento e lo svilimento reiterato dei principi di lealtà sportiva 

conducono il Tribunale a ritenere assolutamente congrua ed equilibrata la sanzione dell’inibizione 

per anni 2 in capo al Dirigente ed all’Accompagnatore, così come la sanzione pecuniaria nei valori 

richiesti dalla Procura Federale. 

Con lo stesso metro di giudizio si deve invece contenere la sanzione nei confronti del calciatore 

deferito. Trattasi di soggetto minorenne che difficilmente ha deliberato in autonomia di compiere lo 

scellerato gesto. Gesto, più realisticamente richiesto espressamente dalla società di appartenenza. 

Il calciatore si è poi premurato, in forma scritta ed ancora personalmente davanti al Tribunale, di 

chiarire i termini della propria condotta nonchè di mostrare genuino ravvedimento e di porgere le 

scuse. Ha rinunciato a coltivare un eccezione procedurale che avrebbe potuto dilatare assai i tempi 

dell’accertamento e della sanzione.  

Circostanze tutte che portano ad attenuare la risposta sanzionatoria che deve assolutamente 

essere differente da quella indirizzata all’attenzione della Società (affidataria di quei sani valori da 

trasmettere ai giovani tesserati).  

Società che è giunta a negare l’evidenza e a non fornire alcun segnale di resipiscenza. Ulteriore 

esempio di un debole rispetto delle regole e dei valori fondanti lo sport nonché qualsivoglia 

consesso civile. 

P. Q. M. 

 

Il Tribunale Federale Territoriale,  

 

-infligge a CONSIGLIERE Gabriele la sanzione della squalifica fino al 31 gennaio 2021; 

 

- infligge a SEMINARA Carmelo la sanzione dell’inibizione per anni due; 

 

- infligge a CORAZZA Fabio la sanzione dell’inibizione per anni due; 

 

- infligge alla Società USD BERGAMASCO la sanzione di euro 1000 di ammenda. 

 

 Il Presidente  

 (Avv. Paolo Pavarini) 

 

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato 

entro e non oltre il 15 Ottobre 2020 

 

Pubblicato in Torino ed affisso all’albo del C.R. Piemonte Valle d’Aosta il 1 Ottobre 2020 

 

 

 

Il Segretario 

(Roberto Scrofani) 

Il Presidente 

 (Christian Mossino) 

 


